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Dal signor G. B. Magnaghi, direttore dell'Uffi-
cio idrografico della regia marineria italiana in 
Genova — Fogli diversi della carta costiera 
d'Italia ; 

Dal prefetto della provincia di Bergamo — 
Atti di quel Consiglio provinciale riferibili al-
l'anno 1884, una copia; 

Dal Ministero d'agricoltura e commercio —Bol-
lettino delle privative industriali del regno pel 
mese di novembre 1884, copie 3; 

Dal presidente della Cassa nazionale di assicura-
zione per gli infortuni degli operai sul lavoro — 
Atti di quella Cassa nazionale e rendiconto gene-
rale amministrativo e del bilancio consuntivo per 
l'esercizio 1884, copie 50; 

Dal deputato Dotto de' Dauli — Nizza, o il con-
fine naturale d'Italia ad occidente, con appendice; 
— Sulle terre d'Italia soggette tuttora agli stra-
nieri; — Sulle condizioni morali e materiali delle 
Provincie del mezzogiorno d'Italia; — Il 1° mag-
gio 1282 o la battaglia di Forlì. 

Presidente. Hanno chiesto congedo per motivi 
di famiglia gli onorevoli: D'Adda, di giorni 10; 
Parenzo, di 3; Salomone, di 20; Di Marzo, di 4; 
Plébano, di 10; Delvecchio, di 5. 

(Sono conceduti.) 

Si annunzia la dimissione dell'onorevole Indelli 
da componente la Giunta che esamina la r i -
forma della legge di pubblica sicurezza. 
Presidente. L'onorevole Indelli ha fatto perve-

nire alla Presidenza la seguente lettera: 
u Onorevole signor presidente della Camera 

dei deputati. 
14 II sottoscritto, avendo altre occupazioni ed 

impegni parlamentari, che gli impediscono di as-
sistere alle discussioni della Commissione per l'e-
same della legge di pubblica sicurezza, prega la 
Camera di voler accettare le sue dimissioni dalla 
qualità di membro della medesima. 

" Roma, 25 maggio 1885. 
" Luigi Indelli. „ 

Dò atto all'onorevole Indelli della presentazione 
delle sue dimissioni da membro della Commis-
sione per l'esame della legge di pubblica sicu-
rezza. 

Votazione a scrutinio segreto del bilancio di a s -
sestamento per l'esercizio I 8 8 Ì - 8 5 . 

» Presidente. L'ordine del giorno reca: Votazione 
a scrutinio segreto del bilancio di assestamento per 
l'esercizio 1884-85. 

Si proceda alla chiama. 
Melodia, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Boselii a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
Boselii. A nome della Commissione generale del 

bilancio, presento alla Camera la relazione sul 
bilancio della spesa del Ministero delle finanze 
per l'esercizio finanziario 1885-86. 

Presidente. Questa relazione è già stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Attenendomi al sistema sin qui seguito dalla 
Camera, cioè che i bilanci abbiano la prece-
denza su qualsiasi altra discussione, propongo 
che per la seduta di domani sia iscritto nell'or-
dine del giorno il bilancio della spesa del Mini-
stero delle finanze, subito dopo i resoconti ammi-
nistrativi. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, s'in-
tenderà approvata questa mia proposta. 

(.E approvata.) 

Domanda del deputato M i g l i o relativa al di-
segno di legge per i maestri elementari. 
Turbiglio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Turbiglio. 
Turbiglio. Prego l'onorevole presidente di vo-

lermi favorire qualche notizia intorno al disegno 
di legge sopra gli stipendi dei maestri elementari, 
che da parecchi giorni presentò alla Camera l'ono-
rovole ministro della pubblica istruzione e che an-
cora non è stato stampato ne distribuito. 

Presidente. Onorevole Turbiglio, il disegno di 
legge al quale Ella ha accennato è tuttora presso 
il ministro della pubblica istruzione, che sta cor-
reggendone le prove di stampa. 

Turbiglio. Mi conceda di sperare che questa 
correzione non sia per protrarsi troppo. 

Presidente. Appena quelle bozze saranno resti-
tuite, sarà cura della Presidenza di far stampare 
e distribuire il disegno di legge ai deputati. 


